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Shtrese me beton me luster me 
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LYERJA E ASFALTIT 

 
Lyerja e asfaltit mund të bëhet për qëllime estetike, sinjalistike ose mbrojtëse. 

Procesi kërkon përgatitje të mirë të sipërfaqes dhe përdorimin e materialeve të 

përshtatshme për të siguruar një qëndrueshmëri të gjatë. 

Hapat për lyerjen e asfaltit 

1. Përgatitja e Sipërfaqes 

Për një lyerje cilësore, asfalti duhet të jetë i pastër dhe i thatë: 

Pastrimi – Hiqni pluhurin, papastërtitë, vajrat ose yndyrat me ujë me presion të lartë ose 

furçë të fortë. 

Riparimi i çarjeve dhe gropave – Nëse ka dëmtime, mbushini me mbushës special për 

asfalt. 

Tharja e sipërfaqes – Asfalti duhet të jetë i thatë për të siguruar që boja të ngjitet mirë. 

2. Zgjedhja e Materialeve 

Zgjedhja e bojës ose materialeve varet nga qëllimi i lyerjes. 

Llojet e bojërave të përdorura për asfalt 

-Bojë akrilike me bazë uji – E përshatshme për sinjalistikë dhe dekore artistike.Thahet 

shpejt dhe është rezistente ndaj ujit. 

-Bojë epokside – Ka qëndrueshmëri të lartë dhe përdoret për sipërfaqe me trafik të 

rënduar. 

-Bojë termoplastike – Përdoret për shenja rrugore, rezistente ndaj konsumit dhe motit. 

-Bojë reflektuese – E përdorur për linja rrugore që duhen të jenë të dukshme natën. 

Përgatitësit dhe Shtresat Mbrojtëse 

-Primer (bazament) – Përmirëson ngjitjen e bojës mbi asfalt. 

-Shtresë mbrojtëse transparente – Rrit jetëgjatësinë e bojës dhe e mbron nga 

gërryerja. 

3. Procesi i Lyerjes 

Aplikimi i një shtrese bazë (Primer) – Nëse përdoret, duhet të thahet mirë para se të 

aplikohet boja. 

Lyerje me disa shtresa – Për një ngjyrë më të qëndrueshme, aplikohet më shumë se një 

shtresë bojë. 

Mjetet për Aplikimin e Bojës 

Rulë dhe furça të gjera – Përdoren për sipërfaqe më të vogla ose për detaje artistike. 

Shabllone (Stencil) – Përdoren për të krijuar modele dhe dizajne të sakta.Nëse 

dëshirohen dizajne specifike ose sinjalistikë rrugore, përdoren shabllone për linja të 

pastra. 

Makineri spërkatëse – Për sipërfaqe të mëdha dhe për një shpërndarje uniforme të bojës. 

4. Koha e Tharjes dhe Mirëmbajtja 

Fshesë me presion të lartë – Për pastrimin e mirëfilltë të asfaltit para lyerjes. 

Mbushës për çarje dhe gropa – Material special për të rregulluar dëmtimet në asfalt para 

lyerjes. 

Shënues dhe ngjitëse për ndarje – Për të krijuar ndarje të sakta dhe të pastra gjatë 

lyerjes. 

Përdorime Praktike të Lyerjes së Asfaltit 

- Sinjalistikë rrugore (vija të bardha, shenja parkimi, shigjeta udhëzimi). 

- Dekorime urbane (si në foto, me dizajne shumëngjyrëshe në rrugë dhe hapësira 

publike). 
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